
— 10 —

Le trèfle vert peu têtre donné comme fourrage vert. Cela demande plus de

main-d'oeuvre mais évite du gaspillée. On peut dire que 4 ou 5 Ibs de trèfle

coupé et donné en vert remplacent ime livre de grain.

Les pois, la navette, la lentille et même les navets hâtifs peuvent être utilisés

de la même façon que le trèfle.

Tous ces fourrages, sauf les navets, sont trèâ riches en matières azotées,

l'élément formateur de chair. Pour équilibrer la ration, il est avantageux de les

employer avec des grains ou des moulées riches en matières hydrocarbonées

(orge, blé-d'Inde, etc).

Il faut dire la même chose du lait écrémé. A propos de ce précieux sous-

produit, il est bon de rappeler deux autres règles importantes :

1* L'animal profite d'autant mieux du lait écrémé qu^il est plus jeune. Lé

leveur qui disposerait d'une quantité limitée de lait écrémé devrait en réserver hi

meilleure partie pour les porcelets après le sevrée.

2* Le lait écrémé a d'autant plus de valeur qt^il est donné en quantité mo-

dérée à chaque animal et proportionnellement à la ration de grain.

Le professeur Henry résume ainsi les résultats de 19 expériences d'alimcn

tation qu'il a conduites à la station du Wisconsin.

Quand on donne avec 1 Ib de farine : 100 Ibs de farine sont remplacées par :

1 à 3 Ibs de lait écrémé 327 Ibs de lait écrémé

3 à 5 Ibs de lait écrémé 445 Ibs de lait écrémé

5 à 7 Ibs de lait écrémé 574 Ibs de lait écrémé

7 à 9 ibs de lait écrémé 552 Ibs de lait écrémé

On voit bien nettement qu'on tirera le meilleur parti possible du lait écrémé

en n'en donnant pas plus de 3 Ibs pour chaque livre de grain.

Les expériences de Monsieur Grisdale, aux fermes expérimentales indiquent

qu'il est préférable —en général — de ne pas donner plus de 5 Ibs de lait écrémé

par jour à un porc de plus de 100 Ibs : ...,.,^ ' Quantité de lait ecreme nécessaire pour

remplacer 100 Ibs de grain :

183 Ibs

323 Ibs

538 Ibs

734 Ibs

882 Ibs

Lorsque le lait écrémé est employé d'une façon raisonnable, on peut >!ire

qu'il n'en faut pas 6 Ibs pour remplacer 1 Ib de grain.

L'industrie beurrière organisée et privée dans la Province de Québec la. -se,

comme sous-produit, une quantité considérable de lait écrémé. On a estimé a tte

quantité à 1,000,000,000 de Ibs. Elle correspondrait, si ces chiffres sont exacts

à 167 millions de Ibs de moulée ou de grain. Il y a là, une masse énorn
.

.It

nourriture qu'en ce temps de crise, il faut utiliser avec soin.

Lait écrémé par jour et par animal

2 Ibs

3 Ibs

5 Ibs 4

15 Ibs 7

17 Ibs 1


